Классный  час на тему:
«Ссориться  или  мириться»
Педагог – психолог Лиманова С.Н.

Звучи  музыка  «Дорогою  добра».

Цели: формировать нравственные качества, умение дорожить дружбой, умение мирным путём выходить из конфликтных ситуаций, сосуществовать в коллективе; расширить знания детей о взаимоотношениях людей, о законах дружбы; содействовать формированию дружного коллектива; развивать у учащихся навыки самооценки; воспитывать доброжелательность; развивать речь и мышление учащихся;

Задачи:
Образовательные: учить определять особенности поведения в конфликтной ситуации; обучать способам выхода из конфликтной ситуации; формировать  социально одобряемые формы  поведения.

Воспитательские: воспитывать дружный сплочённый коллектив; развивать умение работать в группах; воспитывать  уважительное отношение к людям. создание условий для толерантного взаимодействия школьников; воспитывать уважение к одноклассникам.

Ход занятия:

1. Орг. момент. Приветствие.
-Ребята, давайте встанем в круг. Поприветствуем друг друга, передавая, рукопожатия по цепочке.

Собрались  все  дети  в круг

Я твой  друг  и  ты  мой  друг

Крепко  за  руки  возьмемся 

И друг  другу  улыбнемся

2. Рефлексия.
   -Что вы чувствовали, когда вам пожимали руку?

3.Постановка темы занятия.
Психолог : Сегодня мы поговорим на одну очень интересную тему о человеческих взаимоотношениях 

  -Ребята, скажите, всегда ли мы живем дружно?

-Очень часто между нами возникают ссоры, конфликты. И тема нашего сегодняшнего занятия «Почему люди ссорятся».

 

ОБОБЩАЮ: Конфликт-это столкновение разных интересов, разных взглядов.
Психолог: Ребята, как вы думаете помогают ли дразнилки подружиться и помириться?



- Получается, что тот кто дразнится хочет поссориться, раздружиться, обидеть другого… Другой действительно обижается, возникает ссора, а порой дело может закончиться и дракой… Какими ещё могут быть причины драки? (Дети высказывают своё мнение).
Крошку хлеба отнимает 
Воробей у воробья,
Распушился, налетает
И кричит «Моя! Моя».
Но, само собою, тот
Нипочём не отдаёт.
Ох  и драка, 
Ну и драка, 
Что за драка у ворот!
Недостатка в крошках нету,
Клюй себе и веселись,
Но они вцепились в эту,
Из-за этой подрались.
Не боятся даже кошки,
Дракой так увлечены…
Нет, причина тут не в крошке,
Просто это драчуны…


Психолог: Что стало причиной драки этих героев? (Дети приходят к выводу: неумение уступать друг другу)
4.Выявление причин приводящих к ссоре.

   -Так какими могут быть причины, приводящие к ссоре?

НА ДОСКЕ:

· Не понимают друг друга.

· Не владеют своими эмоциями.

· Не принимают чужого мнения.

· Не считаются с правами других.

· Не умеют слушать других.

· Хотят умышленно обидеть другого.

ВЫВОД: Очень важно владеть собой при общении с другими людьми. Очень трудно контролировать свое состояние.

5. Просмотр  Мультфильма 

Поэтому одним из основных правил предотвращения ссоры является:

· Выслушай спокойно партнера.

· На раздраженность партнера реагируй сдерживанием своих эмоций, постарайся              переключить разговор    на другую тему. Можно сказать что-то доброе, неожиданное, веселое.

· Не повышать  голос

· Не  используй  оскорблений

· Держись уверенно, но не пререкайся.

· Извинись, если в чем-то не прав.

Психолог: В жизни каждого из нас нередко возникают спорные ситуации, или, иначе говоря, конфликты. Разные люди в таких ситуациях ведут себя по-разному: одни стараются конфликт погасить, решить проблему мирным способом; другие – наоборот, вспыхивают как спички, и конфликт тоже разгорается, становится ещё больше. Всё зависит от наших внутренних качеств, или как мы часто говорим, от характера человека.
Предлагаю сейчас  ответить  на  вопросы, и  мы  узнаем  кто  из  нас   склонен  к  конфликтам..
(Воспитатель читает вопросы, а дети отмечают на листах бумаги ответ «да» - знаком «плюс», ответ «нет» - знаком «минус».)
6. Анкета:
1. Когда кто-то спорит, я обычно тоже вмешиваюсь.
2. Я часто критикую других.
3. Я не люблю уступать.
4. Если кто-то проходит без очереди, я делаю замечание.
5. Если подают еду, которую я не люблю, я возмущаюсь.
6. Если меня толкнули, я всегда даю сдачи.
7. Если моя команда выиграла, я могу высмеять противника.
8. Меня трудно назвать послушным.
9.Когда берут мои вещи без спроса, я могу сильно разозлиться.
10. Меня легко обидеть.
(Подсчитывается количество положительных ответов)
0 – 2 у вас миролюбивый характер
3 – 5 обычно вы стараетесь избегать конфликтов
6 – 8 у вас часто бывают проблемы с общением
9 – 10 у вас взрывоопасный характер, вы сами создаёте конфликты

7. Беседа с классом:
Воспитатель: Анкетирование нам помогло разобраться в своём характере. Думаю, теперь многие ребята, прежде чем принимать какое-то действие по отношению к товарищам будут более терпимыми, ведь иметь репутацию скандалиста и конфликтного человека совсем неприятно,
-  А если всё-таки конфликт возник, как следует поступать? (Дети приходят к выводу: конфликт нужно разрешить, урегулировать.)
- А чтобы помочь разрешить конфликт, что необходимо сделать? (Дети приходят к выводу: надо научиться различать и понимать чувства и мысли по поводу ситуации)


8.- Предлагаю  поиграть  в  игры  которые  помогут  предотвратить  конфликт.

«Игры с клубочками» 
Цель: успокоить расшалившихся детей, обучить их одному из приёмов саморегуляции.
Оборудование: клубочки плотных ниток.
Педагог предлагает расшалившемуся ребенку смотать в клубок яркую пряжу. Взрослый сообщает ребенку, что это клубочек непростой, а волшебный. Как только ты начнешь его сматывать, ты успокоишься.
Когда игра станет дошкольникам привычной, он сам будет просить педагога дать ему волшебные нитки, когда почувствует, что огорчен или завелся.
2 вариант (Л.В. Кузнецова)
Цель: воспитание чувства принадлежности к группе; единства, сплоченности, умение действовать согласованно.
Воспитатель и дети в кругу. Педагог запевает песенку: «Я очень рада, что Катюша в группе есть». Затем передает клубочек следующему ребенку, называя его в песенке по имени. Когда песенка заканчивается, все дети и воспитатель соединены ниточкой. Затем все одновременно снимают ниточку с пальцев и кладут ее на стол. Внимание обращается на то, что ниточка не порвалась и ребята в группе всегда будут также крепко дружить. В заключение можно попросить детей вспомнить пословицы и поговорки о дружбе.
«Мешочки настроений»
Цель: научить детей в приемлемой форме избавляться от плохого настроения.
Оборудование: два мешочка. Один из светлого материала с изображением лица хорошего настроения. Это мешочек радости, улыбок, веселья. Второй из темного материала с лицом плохого настроения. Мешочки завязаны шнурками.
Выяснив у кого из детей плохое настроение, педагог предлагает воспользоваться мешочками. Дети развязывают шнурок с мешочка с плохим настроением, складывают туда обиду, злость, капризы, печаль и тщательно завязывают шнурок. Потом развязывают мешочек с хорошим настроением и берут оттуда улыбку, смех, радость, доброту.
«Подушка примирения»
Цель: научить детей разным способам примирения после ссоры.
Оборудование: подушка, на которую можно сесть двум детям. К ней пришиваются на резинках перчатки или варежки.
Поссорившиеся дети садятся на подушку, надевают перчатки и мирятся, произнося разные стихи-мирилки.
«Коробочка примирения» (О.В. Хухлаеа)
Оборудование: яркая коробка с дырками со всех сторон разной формы.
Поссорившиеся дети просовывают руки с разных сторон коробки, внутри находят руки друг друга, здороваются и мирятся, произнося разные стихи-мирилки.

Руку - дай. Мирись - мирись! 
Больше с другом не дерись! 
Дружбе - да! Драке - нет! 
Это наш с тобой завет! 
Чем ругаться и дразниться
Лучше нам с тобой мириться! 
Очень скучно в соре жить, 
Потому - давай дружить! 
Солнце выйдет из-за тучек, 
Нас согреет теплый лучик. 
А ругаться нам нельзя, 
Потому что мы друзья. 
Эй, мирись, мирись, мирись! 
Ну-ка пальчик, покажись! 
Помириться помоги, 
Друга, пальчик, обними! 
Вы, мизинчики, друзья! 
И ругаться вам нельзя! 
Я хочу с тобой мириться, 
Я хочу с тобой дружиться. 
Будем вместе мы играть, 
Прыгать, бегать. хохотать. 
Давай с тобой мириться
И всегда делиться. 
Раз- два-три-четыре-пять
Мы с тобой друзья опять! 
Руку дай, мирись, мирись, 
Друг прости и улыбнись! 
Мирилка произносится несколько

9.Психолог : Не все варианты поведения помогают разрешить конфликты. Поэтому, прежде чем что-то сделать, всегда нужно подумать.
- Давайте вспомним известные «мирилки», которые так часто нам помогают примирению. (Дети приводят несколько примеров)
- А я ещё знаю одно универсальное средство, тысячу раз проверянное на практике, которое ссорящимся помогает забыть обиду. Догадались?
(Дети хором отвечают: Улыбка)
- Итак, подведем некоторые итоги. К какому выводу мы с вами пришли? Что лучше: ссориться или мириться?

- Ребята, в России есть государственный праздник, который посвящен данной проблеме.

- Кто знает, как он называется? И когда он празднуется? (День согласия и примирения, 4 ноября).

«Монолог о дружбе».
Что такое дружба, каждый знает?
Может быть, и спрашивать смешно.
Ну а всё же, что обозначает
Это слово? Значит что оно?
Дружба – это если друг твой болен
И не может в школу приходить, -
Навещать его по доброй воле,
Школьные уроки приносить,
Терпеливо объяснять заданья,
На себя взять часть его забот,
Отдавать ему своё вниманье
Дни, недели, месяц или год…
Если друг твой что-то, к сожаленью,
Плохо сделал или же сказал,
Надо честно, прямо, без сомненья
Правду высказать ему в глаза.
Может быть, обидится он вдруг,
Всё равно сказать ты правду должен,
Ведь на то и нужен лучший друг.
Дружба в радости и дружба в горе.
Друг последнее всегда отдаст.
Друг не тот, кто льстит, а тот, кто спорит,
Тот, кто не обманет, не предаст.
Дружба никогда границ не знает,
Нет преград для дружбы никаких.
Дружба на Земле объединяет
Всех детей – и белых, и цветных

10. А  сейчас  мы  с  вами  сделаем  игрушку  антистресс:


Игрушка анти стресс «Капитошка»
Так же как и взрослые, дети могут находиться в состоянии стресса. 
Очевидно, что состояние стресса влияет на качество обучения, мешает общению со сверстниками. Стрессовое состояние выражается по разному, в зависимости от индивидуальных особенностей каждого ребенка. На детей в детском саду часто влияет эмоциональная сфера (плохое настроение, необъяснимые вспышки агрессии, страхи и т. д.) .
Для предотвращения агрессии и ее вспышек, я предлагаю вам хороший способ успокоить и отвлечь ребенка с помощью игрушки анти стресс "Капитошка". Ребенок может игрушку сжимать, растягивать, стучать по ней и тем самым выплеснуть свои негативные эмоции. 
Капитошка- это я, 
И все вокруг мои друзья, 
И песенка моя звучит
Как звонкие ручьи! 
для изготовления игрушки нам понадобиться:
-Воздушные шары;
-Манная крупа или мука;
-Воронка;
-Для украшения нитки и маркер. 

На воронку надеваем шарик. 

В воронку засыпаем манную крупу или муку. 

Так чтобы наш шарик был заполнен полностью и в нем небыло воздуха, завязываем на узел. 

Наш капитошка готов. Теперь мы его украшаем, рисуем лицо и из ниток делаем волосы. 

Вот такие веселые Капитошки у нас получились! 

11. Прощальное  Упражнение: Сердце  класса , Дети  стоят  в  кругу  и  друг другу  дарят  сердечки с  добрыми  пожеланиями.


- Благодарю вас за общение, я испытала чувства радости и удивления и хочу вновь встретиться с вами.

